

学习弘扬焦裕禄精神 争做出彩检察官



检察干警瞻仰烈士陵园。



检察干警参观焦裕禄同志纪念馆。



检察干警瞻仰焦裕禄同志雕像。

学焦裕禄“三股劲” 做亲民爱民检察官

市人民检察院党组书记、检察长 陈连东

当前,检察机关正处于恢复重建以来最大的变革期,也正面临前所未有的机遇和挑战,做好新时代检察工作,更需要强大的精神力量,更需要良好的精神状态,对于漯河检察机关来讲,更需要把焦裕禄同志的“三股劲”学习好、弘扬好、落实好。

我们要有对群众的那股亲劲。“对群众的亲劲”是焦裕禄精神的内核,是本质。焦裕禄精神是我们服务群众、造福人民的强大精神动力与源泉。全市检察人员要摆正自己和群众的位置,“常怀爱民之心,多谋利民之事”,时刻想明白“我是谁”,想明白“依靠谁”,认真落实服务大局十个专项工作、爱民实践服务承诺十件实事,提高了解群众疾苦的能力,化解群众内部矛盾纠纷的能力,引导和说服群众的能力,协调各方妥

善处理群众诉求的能力,实现“立检为公、执法为民”这一检察工作主题。

我们要有干事业的那股拼劲。当年,上级决定派焦裕禄同志到条件十分艰苦的兰考工作时,他不仅没有半句怨言,而且心存感激。他说:“我是个共产党员,只要党需要,我就要克服一切困难尽力完成。”焦裕禄同志是这样说的,也是这样做的。全市检察民生工作不是一句空话,一句口号,要落在实实在在的行动中,就必须对工作高度负责、全力拼搏。

特别是现在人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面有了内涵更丰富、更高水准的需求。我们更需要学习焦裕禄同志迎难而上的拼劲。通过深入研究、准确把握人民群众新需求,积极主动

作出适应性调整和改革,推动检察工作重心转移,努力提供更好的“法治产品”“检察产品”。

我们要有抓工作的那股韧劲。任何一项伟大的事业都需要长期坚持不懈的奋斗。面对“三害”肆虐,焦裕禄同志发出了“苦战三五年,改变兰考的面貌,不达目的,死不瞑目”的誓言,最终创出了治理“三害”的新天地。做好新时代检察工作任重而道远,更需要当前和今后的检察工作中发挥焦裕禄同志的那股韧劲。我们要锻造一支作风过硬、戒骄戒躁、摒弃功利的高素质的队伍,要持续不断地抓好作风建设,深入持久打好“挤水分、重规范、强纪律”三场自身建设的硬仗,让业绩没有水分、办案文明规范和队伍纪律作风过硬成为检察机关新名片、新品牌。

“百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生生死死。”

“为官一任,造福一方,遂了平生意。”

这是1990年时任福州市委书记的习近平所填的《念奴娇·追思焦裕禄》词,写出了党的好干部焦裕禄满腔的为民情怀,也道出了广大群众心中优秀共产党员的良好形象与精神风貌。

蒙蒙细雨,寄托哀思。9月20日上午,在焦裕禄同志逝世54周年之际,市检察院组织全体干警赴兰考开展以“学习弘扬焦裕禄精神、争做出彩检察官”为主题的学习教育活动,深切缅怀焦裕禄同志,号召全市检察干警进一步激发“三股劲”精神,谱写新时代漯河更加出彩新篇章。

在烈士陵园,在展览馆,在焦桐下,我们带着一腔虔诚,带着无限崇敬,走进焦裕禄同志为党奋斗献身的地方,试着去真正真正读懂焦裕禄,领悟他“对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲”的丰富内涵。

烈士陵园前的铮铮誓言

我们首先来到焦裕禄烈士陵园,市检察院党组书记、检察长陈连东带领全体干警向焦裕禄烈士敬献花篮,集体三鞠躬,并瞻仰烈士陵园,深切缅怀这位把毕生精力献给党和人民的模范共产党员。

随后,全体党员庄严地举起右手,面向鲜红的党旗,重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”重温入党誓词多次,这次分外响亮,只因今天,我们是对着心中永远的楷模焦裕禄同志,再次郑重地作出承诺。烈士无言,但干警们的心中却充满着火热。

纪念馆里流下感动的泪水

走进焦裕禄同志纪念馆之前,干警们情绪都很亢奋,热烈地讨论着自己心中关于焦裕禄同志的种种,可当我们真正走进纪念馆,大家都不自觉地沉默了下来。宽敞的纪念馆里,只听得见讲解员沉重的讲解声。

一幅幅栩栩如生的图片,一件件饱经风霜的遗物,顿时把我们带回到当年焦裕禄访贫问苦、带领兰考人民战天斗地的动人场景,仿佛看到了焦裕禄在兰考的原野上日夜奔波、深入基层调查研究的身影,读懂他“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的一生。伴随着讲解员深情的讲解,不少干警潸然泪下。

欧阳修说过,圣贤者“虽死而不朽,逾远而弥存”。焦裕禄同志虽然已经离开我们很久了,但他崇高的精神跨越时空、历久弥新,无论过去、现在还是将来,都永远是亿万人民心中的一座永不磨灭的丰碑,永远是鼓舞我们不断前行的强大力量。正如一位干警所说:“焦裕禄并没有离开,他永远在我们身边,永远在人民身边。”

焦桐树下的沉思

在焦桐树下听焦裕禄与一棵树的故事,我们陷入了沉思。

“为了治理‘三害’,焦裕禄倡导广种泡桐。后来人们为了纪念他,就把他亲手种下的那棵泡桐亲切地称为‘焦桐’……”焦桐的故事娓娓道来,焦裕禄同志当年带领兰考人民广植泡桐、防风固沙的故事以及他和兰考人民的真挚情感,如眼前的大树一般,深深种植在全体干警的心里。



检察干警认真聆听焦桐的故事。

曾经在书本、电影里无数次地认识焦裕禄,但今天,我们来到兰考亲身追寻、聆听,大家才真正地深深领悟到了榜样的力量。对于在新时期如何学习弘扬焦裕禄精神,争做出彩检察官,大家都找到了各自的答案。

市检察院机关党委副书记郭湘山表示:“虽然已经多次来到兰考学习,但每次都有新的感悟和体会。作为检察机关一名党务干部,尤其是面临检察工作新情况和党的建设新形势,焦裕禄精神永远是激励我们求真务实、开拓进取的宝贵精神财富,永远值得我们学习。”

“我们要把焦裕禄精神带回漯河,结合检察工作实际落到实处!”这个理念,在全体干警心中成了共识。大家纷纷表示,要认真对照焦裕禄精神这面镜子,查不足、找差距,进一步树立群众观点、站稳群众立场,坚守对人民群众的庄严承诺,时刻牢记执法为民的根本宗旨,以对党和人民高度负责的态度做好检察工作,为漯河更出彩贡献检察力量。

文/图 闰晴 版式/付广亚

